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Sessão ordinária de 26 de setembro de 2024 

ATA Nº 4/24 

----- Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, no 

salão da Associação Desportiva e Recreativa de Santa Susana, na localidade de Santa 

Susana, teve lugar uma sessão ordinária da Assembleia Municipal, sob a presidência do 

Senhor José Luís Nunes Marques Mónica, Presidente da Assembleia Municipal, sendo a 

restante mesa composta ainda pela Senhora Ana Carla Galito Vieira de Carvalho e pelo 

Senhor Pedro Miguel Nunes Panaça.  

----- Eram vinte horas e trinta minutos, quando o Senhor Presidente da Assembleia 

Municipal de Redondo, José Luís Nunes Marques Mónica, deu início aos trabalhos da 

sessão. --------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

----- Depois de efetuada a chamada verificou-se a presença dos seguintes membros: 

José Luís Nunes Marques Mónica (Uma Nova Atitude - Coligação PPD/PSD - CDS-PP); 

João António Parreira Canha (MICRE), Rita Silveira Perdigão (Uma Nova Atitude - 

Coligação PPD/PSD - CDS-PP) em substituição do membro Ana Mafalda de Sousa 

Molefas Coelho da Gama; João Gonçalo Morais Tristão (Uma Nova Atitude - Coligação 

PPD/PSD - CDS-PP) em substituição do membro Diogo Miguel Perdigão Amélio; Mariana 

Rosa Gomes Chilra (CDU); Domingos Alberto Saraiva Boavida (MICRE); Nuno Miguel 

Cochicho Rosa Grilo Festas (MVR); Manuel Guerreiro Martins (Uma Nova Atitude - 

Coligação PPD/PSD - CDS-PP); Ana Carla Galito Vieira de Carvalho (Uma Nova Atitude - 

Coligação PPD/PSD - CDS-PP); Mónica Filipa Caeiro Tendeiro (MICRE) em substituição do 

membro Ana Carolina Isabel Murteira (MICRE); Pedro Miguel Nunes Panaça (Uma Nova 

Atitude - Coligação PPD/PSD - CDS-PP); Ana Mafalda Martins Gonçalves Pedro Rebocho 

(Uma Nova Atitude - Coligação PPD/PSD - CDS-PP); Sérgio António Carvalhal Ramos 

(MICRE), em substituição do membro Elisabete Piedade Falé Rainho (MICRE); Maria 
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Eduarda do Amaral Sequeira Tavares Rumiz (MVR); José Carlos Ramalhinho Cidade 

(Presidente da Junta de Freguesia de Redondo) e Henrique Duarte Caeiro Pereira 

(Presidente da Junta de Freguesia de Montoito). ---------------------------------------------------

------------------------------------------------------ Foram justificadas as faltas dos membros Ana 

Mafalda de Sousa Molefas Coelho da Gama (Uma Nova Atitude - Coligação PPD/PSD - 

CDS-PP), Diogo Miguel Perdigão Amélio (Uma Nova Atitude - Coligação PPD/PSD - CDS-

PP), Ana Carolina Isabel Murteira (MICRE), Elisabete Piedade Falé Rainho (MICRE) e 

David José Matos Sarinhas (CDU). -----------------------------------------------------------------------

--------------------------------- Do Executivo Municipal estiveram presentes o Senhor 

Presidente da Câmara Municipal, David Manuel Fialho Galego e os (as) Senhores (as) 

Vereadores (as) Maria Inácia Pulido Cachopas, Pedro Rui Palmeiro Roma, Carla Cristina 

Ferreira Figueiras e David Manuel Palma Grave. ------------------------- 

----- Declarada aberta a sessão, com a seguinte Ordem do Dia: --------------------------------- 

 

1. Informações 

2. Apreciação da informação sobre a atividade municipal 

3. Informação sobre a situação financeira do Município 

4. Informação de compromissos plurianuais assumidos 

5. Relatório 1.º Semestre 2024 - ROC 

6. Voto de Louvor a Vanessa Milho, Mestre pela Universidade de Évora em 

Arquitetura, vencedora do prémio Archiprix Portugal (Proposto pela Uma Nova 

Atitude – Coligação PPD/PSD – CDS – PP) 

7. Voto de pesar Senhora Militina Tereso – Artesã Redondense (Proposto pela 

Uma Nova Atitude – Coligação PPD/PSD – CDS – PP) 

8. Regulamento Zona Industrial de Redondo – Alteração de planta síntese do 

Loteamento Industrial de Redondo – 2ª fase 

9. Regulamento de Apoio às Instituições Particulares de Solidariedade Social (IPSS) 

10. Designação de três cidadãos eleitores a integrar a comissão alargada da 

Comissão de Proteção de Crianças e Jovens de Redondo (CPCJ) 
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Período antes da ordem do dia 

 

----- O Senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica, 

começou por cumprimentar todos os eleitos da Assembleia Municipal, do MICRE, CDU, 

MVR e da Coligação PPD/PSD-CDS/PP – Uma Nova Atitude, o Senhor Presidente da 

Junta de Freguesia de Montoito, o Senhor Presidente da Junta de Freguesia de 

Redondo, o Senhor Presidente da Câmara e os Senhores Vereadores, o senhor 

secretário da Assembleia Municipal, os funcionários presentes que asseguram a 

transmissão da Assembleia Municipal, a direção da Associação Desportiva e Recreativa 

de Santa Susana e todo o público presente na sessão. ----------------- 

 

Apreciação e votação da ata 

----- O Senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica, 

pôs à apreciação dos membros presentes a ata nº 3/2024, da sessão ordinária de 27 de 

junho de 2024. ----------------------------------------------------------------------------------------- 

----- Não havendo propostas de alteração, o Senhor Presidente da Assembleia Municipal 

informou que, nos termos do disposto no nº 3, do artigo 34º do Decreto-Lei nº 4/2015 

(CPA), de 07 de janeiro, na sua redação atualmente em vigor, não participam na 

aprovação da ata os membros que não tenham estado presentes na reunião a que ela 

respeita. -------------------------------------------------------------------------------------------------- 

----- A ata foi aprovada por unanimidade e em minuta. -------------------------------------------- 
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 Intervenções no período Antes da Ordem do Dia 

 

----- O Senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica, 

deu a palavra à eleita; Mariana Rosa Gomes Chilra (CDU). ---------------------------------------- 

----- A eleita Mariana Rosa Gomes Chilra (CDU) cumprimentou os presentes e fez a 

seguinte intervenção que ora se resume: ------------------ 

---- Expressou que para a CDU a avaliação dos três anos de mandato é de um concelho 

estagnado, um concelho e um executivo sem ideias e sem qualquer estratégia. Nada 

tem para apresentar a não ser candidaturas e projetos que tardam em avançar. Em três 

anos nada de concreto foi feito em Santa Susana. Possivelmente o senhor presidente irá 

falar na limpeza da ribeira, mas como sabemos, já vem tarde porque já houve uma 

situação de cheias que afetou alguma da população. Deixou o apelo a que os habitantes 

de Santa Susana usem da palavra no período afeto ao público. ---- 

----- O Senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica, 

deu a palavra à eleita Ana Carla Galito Vieira de Carvalho (Uma Nova Atitude - Coligação 

PPD/PSD - CDS-PP). --------------------------------------------------------- 

------ A eleita Ana Carla Galito Vieira de Carvalho (Uma Nova Atitude - Coligação 

PPD/PSD - CDS-PP) cumprimentou os presentes e fez a seguinte intervenção que ora se 

transcreve: --------- 

------ “Boa noite a todos aqui presentes e àqueles que nos acompanharão em casa a 

partir do canal de Youtube, 

Deixem que vos apresente aqui algumas considerações sobre o trabalho da UMA NOVA 

ATITUDE no setor da educação: 

1) o Agrupamento de Escolas de Redondo é, agora, um pólo de atração para 

alunos de outros concelhos com a recente introdução de 2 Centros Tecnológicos 

Especializados nas áreas da Informática e Industrial. Houve, neste ano, um 
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acréscimo de quase 50 alunos relativamente ao ano anterior que se fica a dever 

não só a este facto como também à migração e imigração. O Redondo é, neste 

momento, alternativa a partir do 9º ano por exemplo para o Alandroal sendo 

que também “importámos” alguns Eborenses. É assim notório o esforço 

colocado na atração de pessoas para o concelho… 

2) a par da cantina escolar cuja atividade permitimos melhorar, oferecendo 

aos alunos uma melhor alimentação, mais equilibrada e com produtos 

originários da região, temos agora mais alunos também… 

3) mesmo com uma transferência de competências em que o pacote 

financeiro de despesas é objetivamente maior do que o recebido pela Câmara, 

conseguir aquilo que aqui apresentamos é um feito louvável e a manter”… 

----- O Senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica, 

deu a palavra à eleita Ana Mafalda Rebocho (Uma Nova Atitude - Coligação PPD/PSD - 

CDS-PP). -------------------------------------------------------------------------------------------------------

------ A eleita Ana Mafalda Rebocho (Uma Nova Atitude - Coligação PPD/PSD - CDS-PP) 

cumprimentou todos os presentes e fez uma intervenção que ora se transcreve. ---------- 

“Os eleitos da UMA NOVA ATITUDE na Assembleia Municipal congratulam o executivo 

camarário por não deixar esquecida a freguesia de Montoito – ao contrário da 

mensagem que muitos querem fazer passar – pois há obra feita e em progresso que 

passamos a citar: 

1) a extensão de Saúde de Montoito com obra já adjudicada e que servirá 

toda a população da freguesia no acesso aos cuidados necessários; 

2) todo o trabalho e empenho que a CMR desenvolveu para alavancar o 

arranque da fábrica de enchidos na freguesia de Montoito; 

3) o evento Palavras ao Vento a decorrer neste fim de semana que se 

aproxima; 

4) a obra do lago que há tantos anos não avançava; 
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5) a caminhada da CPCJ com a freguesia… 

E tantas outras ações já desenvolvidas ao longo deste mandato sempre na perspetiva de 

melhor servir aquela população que não está e nunca esteve esquecida pelo executivo.” 

--- O Senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica, deu 

a palavra ao senhor Presidente da Freguesia de Montoito, Henrique Pereira. -------------- 

O Presidente da Freguesia de Montoito, Henrique Pereira cumprimentou os presentes e 

efetuo a intervenção que ora se resume:  

---- Questões: ---- 

----- Parque Ambiental de Montoito apresenta degradação no lago, nas madeiras, nas 

proteções, a erva está grande, para quando a limpeza? Estão a ser utilizados os dois 

furos ou a água da rede na rega? 

---- Para quando o início das obras do novo Centro de Saúde de Montoito? 

---- Para quando a reposição de alcatrão nas ruas intervencionadas que apresentaram 

ruturas? 

----- Colocou a questão efetuada por um eleito da Assembleia de Freguesia de Montoito 

referente à fibra. A câmara poderá ajudar nas conversações com a entidade gestora da 

fibra para que todos possam ter acesso na freguesia de Montoito? 

----- Ouviu na reunião de câmara que a Associação “os Malteses” estaria a colocar 

entulho nos estaleiros de Montoito. Relembro que depois do muro que o delimita a 

responsabilidade de limpeza é da Câmara Municipal. 

---- Solicita a ajuda da Câmara Municipal de Redondo para que junto da IP, exista um 

reforço de sinalização na estrada que atravessa e separa Montoito da sua zona 

industrial por ser zona de acidentes, como já aconteceu algumas vezes e ninguém 

respeitar os limites de velocidade. 

---- Pede reforço de sinalização junto do cruzamento do café Adla, pois é uma zona 

perigosa. 
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---- Solicita a retirada do entulho que se encontra no campo de futebol das Falcoeiras, 

que foi colocado pela câmara, aquando da passagem da Baja TT. Pode, caso não seja 

retirado, entupir a valeta e provocar cheias. 

---- Pede reforço de sinalização para que não passem pesados junto ao campo de 

futebol de Montoito, por ser rua estreita e já ter provocado estragos. 

---- Para quando a retirada do cilindro, que se encontra avariado junto ao pavilhão de 

Montoito? 

---- Solicita que a câmara junto dos proprietários e outras entidades pressione para a 

limpeza da ribeira abaixo e outros locais idênticos. Relembra que desta vez foi fogo, mas 

pode ser também uma situação de cheias. 

----- Para quando a pintura das passadeiras na freguesia de Montoito? 

---- Qual o ponto de situação do loteamento da Aldeia Branca? 

---- Informa que, contrariamente ao informado pelo vereador Pedro Roma na escola de 

Montoito, os tonners da impressora são responsabilidade da Câmara Municipal e não 

da Junta de Freguesia. 

----- Qual o ponto de situação da comunidade de etnia que reside em Montoito, pois 

ouviu que existira a vontade, por parte da Câmara Municipal, de efetuar ligação de água 

de rede e saneamento. Quais os próximos passos? 

---- O Senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica, 

deu a palavra ao Senhor Presidente da Freguesia de Redondo, José Carlos Cidade. ---  

--- O Presidente da Freguesia de Redondo, José Carlos Cidade cumprimentou os 

presentes e efetuo a intervenção que ora se resume: 

---- Endereçou o pedido de desculpas à população de Santa Susana pelo atraso na 

execução das obras do novo parque infantil. Informou que as obras iniciarão na próxima 

semana. Agradeceu igualmente a todos pela forma como dão ideias para melhorar as 

suas localidades e garante que não devemos só criticar, mas igualmente contribuir com 
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novas ideias. Terminou a intervenção informando que poderão todos contar com a sua 

freguesia. ---- 

O Senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica, deu a 

palavra ao eleito João Gonçalo Morais Tristão (Uma Nova Atitude - Coligação PPD/PSD - 

CDS-PP). --- 

O eleito João Gonçalo Morais Tristão (Uma Nova Atitude - Coligação PPD/PSD - CDS-PP) 

cumprimentou os presentes e efetuou a intervenção que ora se resume: 

--- Informou que a sua presença na sessão da Assembleia Municipal se prende com a 

impossibilidade de outros eleitos não poderem comparecer, tendo assim muito gosto 

em estar em sua substituição. 

---- Recordou que foi durante um dos seus mandatos enquanto eleito municipal, no 

qual fez parte da mesa da assembleia, que se instituiu a prática de levar as assembleias 

em formato descentralizado às diversas localidades. Esta prática nunca foi tida em 

consideração pelos diversos mandatos do MICRE e saúda o atual Presidente da 

Assembleia Municipal por em bora hora ter volta a instituir esta boa prática de levar a 

politica e os políticos a todo o território do concelho. 

---- Aproveitou o momento para elogiar não só o executivo da Câmara Municipal de 

Redondo, mas igualmente o Governo de Portugal. Referente às medidas do Governo de 

Portugal elogiou o desenvolvimento que deu ao Plano Nacional de Regadios e em 

particular ao perímetro de rega da Vigia. Igualmente elogiou o avanço fundamental do 

Bloco de Rega de Reguengos de Monsaraz que beneficia o concelho de Redondo em 

especial a Freguesia de Montoito. Elogiou a adjudicação da obra de conclusão do IP2 

entre Estremoz e Évora, retirando dessa forma trafego de dentro da cidade de Évora e 

possibilitando uma melhor fluidez e rapidez no trafego no Alentejo. Elogiou o Governo 

de Portugal por ter decidido incluir a Faculdade de Medicina de Évora na Universidade 

de Évora dando desta forma expressão a toda a melhoria que o Hospital Central do 

Alentejo vais trazer. 
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Questionou o Presidente da Câmara de Municipal sobre a Cidade do Vinho 2025 – 

“Vinhos da Serra D’Ossa” o que aporta de melhoria aos cinco municípios promotores do 

evento, quer no plano turístico, quer económico, mas sobretudo nas mais valias para 

um setor que atravessa atualmente uma crise complicada, que é o setor vitivinícola. 

---- Questionou igualmente o presidente sobre quais os eventos que o município pensa 

integrar ou quer integrar na “Évora 27 – Capital Europeia da Cultura. 

----- Terminou questionando sobre qual a resolução pensada pela autarquia perante a 

enorme dimensão de pombos na baixa de Redondo que, não sendo culpa do atual 

executivo a sua causa terá, a mesma, atualmente a responsabilidade de os extinguir. 

----- O Senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica, 

deu a palavra ao Senhor Presidente da Câmara David Galego. ----------------------------------

----- O Senhor Presidente da Câmara David Galego, cumprimentou os presentes e 

respondendo às questões colocadas. 

----Em resposta à eleita Mariana Chilra e sobre a falta de estratégia evidenciada pela 

CDU para o concelho de Redondo discorda. A estratégia sempre foi clara e assentou no 

encontrar das condições para melhorar a empregabilidade no concelho, conseguir 

atração de investimentos por forma a criar postos de trabalho, dar mais e melhores 

condições aos jovens e aos mais idosos, dinamizar o turismo para reter receita no 

concelho, melhorar as condições de vida e serviços à população e apostar na nossa 

cultura e tudo aquilo que é relevante para a nossa economia. São exemplos dessa 

estratégia pensada e consolidada para o futuro do concelho de Redondo a certeza dos 

investimentos que vão nascer, como são os casos da criação de condições por parte de 

câmara para o aparecimento de uma industria em Montoito com a criação de cerca de 

20 novos postos de trabalho, da revisão do PDM que permitiu o novo projeto da 

Herdade da Palheta que vai gerar cerca de 100 postos de trabalho, como a emissão da 

licença de construção para a Herdade do Freixo criando a capacidade de um novo 

projeto turístico que gerará cerca de 100 postos de trabalho. Tudo isto é o contraponto 
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da herança deixada pelo MICRE. A herança que se recebeu foi a de um concelho sem 

futuro e estagnado, sendo que o maior exemplo foi o deixar cair um projeto aprovado 

com financiamento em fundos comunitários para o alargamento da 3ª fase da zona 

industrial de Redondo. Hoje a zona industrial está lotada e não se consegue espaço para 

nenhum investimento exterior. Foram 50 novos lotes para novos investidores que o 

MICRE não quis. Continuando no esclarecimento da visão estratégica para o concelho 

informou que foi a criação de várias infraestruturas e ao mesmo tempo a realização de 

obras urgentes, como a cobertura do Coliseu de Redondo, a requalificação do Largo de 

Nossa Senhora da Saúde e a regeneração de toda a área do Castelo e Arrabalde em 

Redondo. Continuou informando que essa estratégia foi pensada para todo o território 

do concelho e exemplo disso são a construções das duas novas extensões de saúde de 

Montoito e Santa Susana. Indicou, em resposta ao presidente da Freguesia de Montoito 

que a obra da extensão de saúde em Montoito tem previsão de inicio em outubro. 

Continuando na resposta à eleita Mariana Chilra evidenciou a conclusão das obras do 

Cowork de Montoito faltando somente a sua inauguração. Continuou informando que a 

estratégia e visão deste executivo foi a garantia de terminar com um bairro pré-

fabricado dentro da vila de Redondo, garantido através de um investimento de 

4 000 000,00€ a criação de 36 novos fogos habitacionais condignos de renda controlada 

para os munícipes. Relembrou o enorme reforço na dotação das bolsas do ensino 

superior, cerca de 25 000,00€ neste executivo quando anteriormente rondava os 

3 000,00€ e igualmente a aposta certa e de visão para o futuro na gestão da cantina 

escolar melhorando de forma substancial a qualidade das refeições oferecidas às 

crianças e jovens de Redondo. Informou que ter visão de futuro é também o olhar para 

a Évora_27 Capital Europeia da Cultura e posicionar o concelho de Redondo como local 

inevitável para pertencer à iniciativa, através da inscrição do evento Palavras ao Vento – 

Encontro Literário no Coração do Alentejo e as Ruas Floridas de Redondo no programa. 

Relembrou o reforço na melhoria no apoio às tarifas sociais, conseguindo dessa forma 
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devolver aos idosos cerca de 10 000,00€ por trimestre no cartão de reformado e 

pensionista. Estratégia para o futuro foi igualmente a aquisição da nova viatura da 

Biblioteca Itinerante substituindo a que existia que tinha mais de 30 anos. A estratégia 

passou igualmente pelo turismo e sobretudo pela valorização da Serra D’Ossa como 

marca de excelência, sendo fruto disso a candidatura ao Turismo de Portugal do projeto 

de Descoberta e Misticismo da Serra D’Ossa, da candidatura aprovada da Cidade do 

Vinho 2025 – “Vinhos da Serra D’Ossa, da criação da prova Granfondo Serra D’Ossa em 

parceria com os concelho da orla da serra e a continua valorização da prova Trail do 

Texugo, reconhecida nacional e internacionalmente com um investimento forte por 

parte da autarquia. Essa estratégia para o futuro também se reflete na dinamização do 

2º curso da roda de oleiro e na candidatura para reconhecimento das técnicas de 

decoração e pintura e sua inscrição no património de salvaguarda urgente. Acredita na 

promoção da olaria em Redondo e serão criadas as condições para novos cursos de 

olaria, sendo que, e nesse sentido foi garantido o financiamento através do quadro 

comunitário para a criação de uma incubadora de empresas de área artesanal. 

Relembrando a eleita, referiu as obras de revestimento em chumbo da sala de dentista 

e a reparação do AVAC do Centro de Saúde de Redondo. Concluiu indicando que 

provavelmente existe desconhecimento por parte da eleita no trabalho diário que se faz 

no concelho. 

---- Agradeceu as intervenções das eleitas Ana Carla Carvalho e Ana Mafalda Rebocho. -- 

---- Em resposta ao Presidente da Freguesia de Montoito, Henrique Pereira, informou 

que o parque ambiental de Montoito tem algum atraso, mas o lago deixou de estar 

seco. Para breve será concluído e reinaugurado. A repavimentação será efetuada de 

forma progressiva e sistemática convidando o Presidente da Freguesia a indicar outros 

locais que necessitem de intervenção. Respeitante ao entulho nos estaleiros de 

Montoito evidenciou a falta de civismo e a exagerada colocação de materiais junto aos 

contentores, referiu o custo da entrega dos mesmos na GESAMB, mas descansou o 
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Presidente da Freguesia informando que o lixo já se encontra separado e iniciar-se-á a 

entrega no local indicado. Sobre o tema das lombas e sinalização informou que deverá 

ser um trabalho conjunto entre as duas autarquias. Referente à estrada regional 381 

deu conta das conversas com o IP sobre a situação e do diferendo entre a autarquia e a 

entidade citada. A autarquia pretende manter a velocidade máxima de 50 km/hora 

enquanto a IP pretende 70 km/hora e a execução da reformulação do cruzamento para 

a zona industrial. O entulho existente no campo de futebol de Falcoeiras será retirado. 

Sobre o assunto da limpeza da ribeira abaixo e outros locais relembrou que a 

responsabilidade é dos proprietários, cabendo à Câmara Municipal de Redondo a parte 

que lhe compete. Sobre o tema do loteamento da Vigia informou que o processo é 

ainda embrionário e que não poderia avançar muitos mais detalhes. Informou que teve 

presente numa reunião e que provavelmente alguns lotes irão ser adquiridos, mas 

informou igualmente que o grande problema será a execução de uma ETAR no local. 

Informou que assim que existam certezas, comunicará. Informou o Presidente da 

Freguesia de Montoito que, e segundo indicação do Vereador Pedro Roma, este nunca 

abordou o tema dos toners. Terminou informando que a questão comunicada pelo 

Presidente da Freguesia de Montoito sobre a comunidade de etnia referida, ele não 

terá falta de coragem para resolver os problemas, falta de coragem teve o MICRE que 

não resolveu e deixou arrastar esta situação durante 30 anos. ---- 

---- Em resposta ao eleito Gonçalo Morais Tristão informou que os dois grandes projetos 

a inserir no Évora_27 Capital Europeia da Cultura, são o evento Palavras ao Vento e as 

Ruas Floridas de Redondo. No que respeita à situação dos pombos existentes no centro 

da vila de Redondo informou que já foi tentada a captura por gaiolas, com um 

investimento superior a 15 000,00€, sem quaisquer resultados. Deixou o repto para 

que, e entre todos, se encontrassem outras soluções e informou que iria solicitar 

informações à Camara de Olhão para perceber quais as boas práticas tidas. 
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O Presidente da Assembleia Municipal de Redondo, José Luís Nunes Marques Mónica 

solicitou a inclusão de um novo ponto na Ordem do Dia, ponto décimo primeiro com a 

designação “Por obras Urgentes na Estrada Municipal EM 534 – Acesso de Santa Susana 

à EN 256. Posto à votação foi deliberado por unanimidade a sua inclusão. 

 

Informações 

 

----- A Assembleia Municipal de Redondo tomou conhecimento da correspondência 

recebida. ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Apreciação da informação sobre a atividade municipal 

----- Não havendo pedidos de intervenção, a Assembleia Municipal de Redondo 

apreciou a informação sobre a atividade municipal para o período compreendido entre 

01 de junho e 31 de agosto de 2024. ------------------------------------------------------------------- 

 

Informação sobre a situação financeira do Município 

---- Não havendo pedidos de intervenção, a Assembleia Municipal de Redondo apreciou 

a informação financeira do Município. ----------------------------------------------------------------- 

 

Informação de compromissos plurianuais assumidos 

 

---- Não havendo pedidos de intervenção, a Assembleia Municipal de Redondo apreciou 

a informação de compromissos plurianuais assumidos no período transcorrido entre 27 

de junho de 2024 e 26 de setembro de 2024. ------------------------------------------------------- 
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Relatório 1º Semestre 2024 - ROC 

 

---- O senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica deu 

a palavra ao eleito João Canha (MICRE) para questões sobre o referido ponto. ----- 

---- O eleito João Canha (MICRE) fez uma intervenção que ora se resume. ------------------- 

---- Após os cumprimentos a todos os presentes informou da sua preocupação com o 

inscrito no relatório da ROC. Indicou que este relatório vem confirmar um receio já 

expresso anteriormente pelo MICRE, aquando da análise dos dois últimos relatórios 

apresentados na Assembleia Municipal. Em dezembro de 2023 no relatório preliminar 

apontava-se para se ter um primeiro exercício em incumprimento num valor de cerca 

de 41 mil euros. Isso ficou comprovado em abril de 2024 com a aprovação das contas. 

Deixei-lhe aqui o alerta que o seu executivo ficaria ligado ao primeiro exercício negativo 

deste município. Referiu, para que fosse percetível a todos, que este relatório apresenta 

um saldo negativo de 692 839.17€. Questiona o presidente sobre o que está a ser feito 

para inverter esta situação e quais são as estratégias até final do ano. ------ 

---- O senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica, 

deu a palavra ao senhor Presidente da Câmara Municipal, David Galego para resposta. – 

---- O senhor Presidente da Câmara Municipal, David Galego informou que a resposta 

pedida pelo eleito João Canha estava incluída nos documentos que lhe foram 

entregues. O documento de desempenho orçamental de 2024 apresenta um saldo de 

gerência positivo em cerca de 681 000.00€. Ou seja, refere o Presidente David Galego, 

que o valor que foi referido pelo eleito já se encontra praticamente anulado. Mais 

informou que, e no momento da Assembleia Municipal, as contas bancárias da Câmara 

Municipal apresentam um saldo superior a 1 milhão de euros. Aquilo que o eleito refere 

e que consta no relatório é uma situação contabilística e não, como erradamente quis 

fazer passar, uma situação financeira. Relembrou que quando tomou posse tinha 1 
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milhão e duzentos mil euros nas contas e que atualmente e depois de em 2023 ter pago 

mais de 1 milhão de euros em salários e do estado, via transferência do estado, não ter 

efetuado a justa compensação, a contas da Câmara Municipal apresentam mais de 1 

milhão de euros. Por fim recorda que as despesas correntes do município sempre foram 

muito superiores às receitas correntes e recomenda a leitura na integra do documento 

das demonstrações financeiras. ---- 

---- Não havendo mais pedidos de intervenção, a Assembleia Municipal de Redondo 

apreciou o relatório do 1º semestre de 2024 - ROC. -----------------------------------------------

------------------ 

 

Voto de Louvor a Vanessa Milho, Mestre pela Universidade de Évora em Arquitetura, 

vencedora do prémio Archiprix Portugal (Proposto pela Uma Nova Atitude – Coligação 

PPD/PSD – CDS – PP) 

----- O senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica, 

deu a palavra à eleita Rita Perdigão (Uma Nova Atitude - Coligação PPD/PSD - CDS-PP) 

para apresentação do referido ponto. -----------------------------------------------------------------

----- A eleita Rita Perdigão (Uma Nova Atitude - Coligação PPD/PSD - CDS-PP) fez uma 

intervenção que ora se transcreve. --------------------------------------------------------------------- 

--- “Os eleitos da UMA NOVA ATITUDE na Assembleia Municipal de Redondo 

apresentam o presente voto de louvor ao trabalho desenvolvido pela jovem munícipe 

Vanessa Milho no âmbito da Arquitetura Paisagista. 

O seu trabalho, intitulado 'Convento de São Paulo da Serra d'Ossa: Do percurso da água 

à criação do espaço de banhos', faz uma análise e um levantamento inédito da 

degradada e fragmentada estrutura hidráulica do Convento de São Paulo, evidenciando 

uma problemática associada à preservação do património hidráulico. 
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A proposta de projeto “procurou revitalizar e reativar a estrutura secular através da 

criação de um percurso recreativo e de vários espaços de banho, onde se estimula, de 

diversas formas, o contacto com a água, convertendo a importância que a estrutura 

hidráulica teve outrora num projeto que responde às necessidades atuais do Hotel 

Convento São Paulo”. 

E citamos excerto de uma entrevista à jovem munícipe: “Este prémio foi recebido com 

muito entusiasmo pelo seu prestígio, mas acima de tudo, por ver reconhecido o trabalho 

e o esforço que coloquei no desenvolvimento da minha dissertação de mestrado. Este 

reconhecimento é uma grande motivação para continuar a acreditar nas minhas 

capacidades”. 

O prémio ARCHIPRIX Portugal é o prémio nacional para o ensino de arquitetura, 

arquitetura paisagista e urbanismo, distinguindo anualmente os melhores trabalhos de 

mestrado apresentados nas universidades portuguesas. É amplamente reconhecido 

como o principal galardão nacional para jovens arquitetos e retrato do melhor ensino, 

segundo a Fundação Serra Henriques. 

A Vanessa recebeu a mais notória da sua área de estudos a nível nacional, fazendo 

agora parte de um conjunto de munícipes que se destacam nacional e 

internacionalmente e cujo trabalho é um verdadeiro exemplo de excelência do qual 

todos nos devemos orgulhar. 

Pedimos que este voto seja dado a conhecer à mesma e familiares assim como à 

população em geral através dos meios de comunicação disponíveis para o efeito.” 

----- O Senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Mónica pôs a votação o 

referido ponto. -----------------------------------------------------------------------------------------------
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----- A Assembleia Municipal de Redondo deliberou por unanimidade e em minuta, 

aprovar o Voto de Louvor a Vanessa Milho, Mestre pela Universidade de Évora em 

Arquitetura, vencedora do prémio Archiprix Portugal. --------------------------------------------- 

Voto de Pesar Senhora Militina Tereso – Artesã Redondense (Proposto pela Uma Nova 

Atitude – Coligação PPD/PSD – CDS – PP) 

----- O senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica, 

deu a palavra ao eleito Manuel Martins (Uma Nova Atitude - Coligação PPD/PSD - CDS-

PP) para apresentação do referido ponto. ------------------------------------------------------------

---------- O eleito Manuel Martins (Uma Nova Atitude - Coligação PPD/PSD - CDS-PP) fez 

uma intervenção que ora se transcreve. -------------------------------------------------------------- 

---- “Os eleitos da UMA NOVA ATITUDE na Assembleia Municipal de Redondo 

manifestam um profundo pesar pelo falecimento da D. Militina Tereso, artesã das meias 

da Serra d’Ossa, no início de agosto deste ano.  

À semelhança de outras artesãs que já partiram, também a D. Militina nos deixa um 

legado patrimonial da maior importância no que às nossas tradições diz respeito. As 

meias da Serra d’Ossa são um ícone do concelho e muito apreciadas pelo Turismo.  

Esta artesã participou ainda do Atelier Meias da Serra, promovido pela Câmara 

Municipal a 28 de Maio de 2022.  

É, pois, uma grande perda para todos nós.  

Endereçamos as mais sinceras condolências à família enlutada, aos amigos e a todos os 

que sentem a sua ausência, pedindo que o presente voto seja dado a conhecer à sua 

família pelos meios disponíveis para o efeito. ----- 

---- O Senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Mónica pôs a votação o 

referido ponto. -----------------------------------------------------------------------------------------------

----- A Assembleia Municipal de Redondo deliberou por unanimidade e em minuta, 

aprovar o Voto de Pesar Senhora Militina Tereso – Artesã Redondense. ---------------------- 
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Regulamento Zona Industrial de Redondo – Alteração da planta de síntese do Loteamento 

Industrial de Redondo – 2ª fase 

----- O senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica, 

deu a palavra ao Senhor Presidente da Câmara David Galego para apresentação do 

mesmo. --------------------------------------------------------------------------------------------------------

----- O senhor Presidente da Câmara David Galego, informou a Assembleia que a 

proposta da Câmara Municipal se prende com a possibilidade de um lote da zona 

industrial de Redondo ser dividido em dois por forma a possibilitar duas iniciativas 

industriais em vez de unicamente uma. ------------------------------------------------ 

---- O Senhor Presidente da Freguesia de Redondo ausentou-se da votação por se 

encontrar inibido. ------ 

----- O Senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Mónica pôs a votação o 

referido ponto. -----------------------------------------------------------------------------------------------

----- A Assembleia Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, aprovar o 

Regulamento da Zona Industrial de Redondo – Alteração da planta de síntese do 

Loteamento Industrial de Redondo – 2ª fase. -------------------------------------- 

 

Regulamento de Apoio às Instituições Particulares de Solidariedade Social (IPSS) 

----- O senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica, 

deu a palavra ao Senhor Presidente da Câmara David Galego para apresentação do 

mesmo. --------------------------------------------------------------------------------------------------------

----- O senhor Presidente da Câmara David Galego, informou a Assembleia Municipal 

que a proposta da Câmara Municipal se prende, tal como no ano anterior, prorrogar o 

prazo de apresentação das candidaturas ao mecanismo de apoio às IPSS. --------------- 
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----- A Assembleia Municipal de Redondo deliberou por unanimidade e em minuta, 

aprovar o Regulamento de Apoio às Instituições Particulares de Solidariedade Social 

(IPSS). --------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Designação de três cidadãos eleitores a integrar a comissão alargada da Comissão de 

Proteção de Crianças e Jovens de Redondo (CPCJ) 

 

---- Foram indicados pelas coligações/partidos/movimentos de cidadãos eleitores os 

seguintes cidadãos eleitores a integrar a comissão alargada da CPCJ: 

 Maria ****** Romiz 

 Florinda ****** Recto 

 Cláudia ****** Ramalhinho  

---- Não havendo pedidos de intervenção, a Assembleia Municipal de Redondo indicou 

os três cidadãos eleitores a integrar a comissão alargada da CPCJ. ------ 

 

Moção 

Por obras urgentes na estrada municipal EM 534 – Acesso de Santa Susana à Estrada 

Nacional EN 256 

----- O senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica, 

apresentou a moção que hora se transcreve. -------------------------------------------------------- 

---- “A situação atual da EM 534, no que respeita às questões de acessibilidade e de 

mobilidade da população de Santa Susana, caracteriza-se por um estado de total 

degradação. 

Esta é uma situação que se arrasta há décadas, existindo uma ausência de respostas por 

parte da Câmara Municipal de Évora. A nível rodoviário acentua-se a degradação da 

estrada com locais de elevado perigo para pessoas e bens. 
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É a principal via que serve Santa Susana e a sua população, assim como a grande parte 

dos visitantes do Município de Redondo que transitam pela EN 256 ou a ele acedem pelo 

IP2. 

Esta preocupação visível consolida-se no pedido de auxílio em carta enviada pela 

Associação Desportiva e Recreativa de Santa Susana, em representação generalizada 

dos habitantes da localidade, que se anexa à moção, para que se produza uma rápida 

solução do problema da EM 534. 

Assim e considerando: 

 O elevado estado de degradação, quase intransitável da EM 534; 

 Os acidentes com automobilistas e outros utilizadores desta via com custos 

elevados nas suas viaturas; 

 A importância da via rodoviária para a população de Santa Susana e para o 

concelho de Redondo no geral; 

A Assembleia Municipal de Redondo solicita à Câmara Municipal de Évora, entidade 

responsável pela gestão e manutenção da EM 534, a urgente requalificação do troço, 

com a realização de obras de reparação e melhoria do pavimento, bem como a 

colocação de sinalização horizontal e vertical visível ao longo de toda a via. 

Esta moção deverá enviada para conhecimento da Câmara Municipal de Évora, 

Assembleia Municipal de Évora e demais entidades definidas por esta assembleia. 

Redondo, 26 de setembro de 2024 

O Presidente da Assembleia Municipal” ----------------------------- 

---- O senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica deu 

a palavra ao Presidente da Câmara Municipal, David Galego para efetuar o ponto de 

situação. ----- 

---- O Presidente da Câmara Municipal fez uma intervenção que ora se resume. -----------

---- Iniciou deixando uma palavra de apreço à Associação Desportiva e Recreativa de 

Santa Susana pela forma como tomaram a iniciativa de levarem o tema à Assembleia 



 

MUNICIPIO DE REDONDO 

Assembleia Municipal 

Página 21 de 24 

Ata n.º 4 - reunião de 26 de setembro de 2024 

Municipal. Deixou igualmente uma palavra de apreço ao Presidente da Assembleia 

Municipal pela forma como ouviu a população e conduziu o processo até este 

momento. Informou que este foi sempre um tema de grande preocupação para si e 

para o executivo, tendo mantido, desde o inicio do mandato conversações com o seu 

homólogo de Évora. Informou que sempre existiu vontade do senhor Presidente da 

Câmara de Évora em resolver o problema de repavimentação da EM 534. Neste 

momento o senhor Presidente da Câmara de Redondo informou que o seu homólogo 

efetuou um financiamento bancário para promover a repavimentação de vários troços 

no concelho de Évora e que brevemente a estrada EM 534 iria ser intervencionada. 

Mais referiu que é somente uma obra de repavimentação e não uma obra de 

intervenção profunda.  

---- O senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica deu 

a palavra ao eleito João Canha (MICRE) para questões sobre o referido ponto. ----- 

---- O eleito João Canha (MICRE) fez uma intervenção que ora se resume. ------------------- 

---- Iniciou por agradecer ao Presidente da Assembleia Municipal a gentileza como 

conduziu o processo do qual resultou o texto que hoje se apresenta. Na continuação do 

uso da palavra solicitou que a intervenção fosse a mais rápida possível colocando de 

lado os tempos e os calendários eleitorais. Conclui, agradecendo a noticia do senhor 

presidente da Câmara de Redondo, mas reforça a necessidade de aprovação da moção 

em Assembleia Municipal, solicitando que a mesma seja enviada para a Assembleia 

Municipal de Évora, Câmara Municipal de Évora, Associação Nacional de Municípios 

Portugueses e Secretaria de estado das Autarquias Locais. 

---- O senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica deu 

a palavra à eleita Mariana Chilra (CDU) para questões sobre o referido ponto. ----- 

---- A eleita Mariana Chilra (CDU) fez uma intervenção que ora se resume. ------------------ 
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---- Informou que é de valorizar o Presidente da Camara Municipal de Redondo pela 

pressão positiva feito junto da Camara de Évora para resolução da EM 534, deixando 

uma proposta para que a Assembleia Municipal prepare uma outra moção para que o 

executivo municipal executasse obras de requalificação e repavimentação no concelho 

de Redondo. ---- 

---- O senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica fez 

uma intervenção que ora se resume. ----- 

---- Convidou a eleita Mariana Chilra e a força politica CDU a executarem o texto da 

moção por forma a que a mesma possa ser votada na próxima Assembleia Municipal. --- 

---- O senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica deu 

a palavra ao Presidente da Freguesia de Montoito, Henrique Pereira para questões 

sobre o referido ponto. ----- 

---- O Presidente da Freguesia de Montoito, Henrique Pereira fez uma intervenção que 

ora se resume. ------------------- 

---- Solicitou ao Presidente da Câmara Municipal de Redondo, David Galego que possa 

igualmente pressionar positivamente a Câmara Municipal de Évora para repavimentar 

os dois troços que colidem com a Freguesia de Montoito. ---- 

---- O senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica deu 

a palavra ao Presidente da Câmara de Redondo, David Galego para questões sobre o 

referido ponto. ----- 

---- O Presidente da Câmara Municipal de Redondo, David Galego fez uma intervenção 

que ora se resume. ------------------- 

---- Agradeceu e corrobora a proposta da eleita Mariana Chilra e desta forma convida 

todos os eleitos municipais a indicar troços do concelho de Redondo que necessitem de 

repavimentação para se efetuar um único e total procedimento. 
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A Assembleia Municipal de Redondo deliberou por unanimidade e em minuta, aprovar 

o a Moção – Por obras urgentes na estrada municipal EM 534 – Acesso de Santa Susana 

à estrada nacional EN 256. -------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

Período de intervenção do Público 

----- O senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques deu a 

palavra à senhora Joana Figueira para intervir. ---------------------------------------------------- 

----- A senhora Joana Figueira cumprimentou os presentes e saudou a realização da 

Assembleia Municipal em Santa Susana. Continuou a sua intervenção dizendo que, e em 

sua opinião, Santa Susana não tinha progredido e o exemplo disso é que o parque 

infantil estava em estado de degradação. Mais indicou que a zona referida não tem 

relva nem flores, apresenta lixo, folhas e ainda tem vestígio de lama das cheias. 

Informou que dentro dos limites do concelho existe alcatrão a abater. Terminou, 

indicando que em sua opinião, o concelho tem pouca oferta cultural. Questionou sobre 

o que pensa o executivo apresentar no campo cultural. ------------------------------------------

----- O senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques deu a 

palavra ao senhor Manuel Valverde para intervir. --------------------------------------------------

------- O senhor Manuel Valverde cumprimentou os presentes e questionou o executivo 

com três grandes prioridades para a população de Santa Susana. A saber, para quando a 

rede de fibra, para quando a limpeza da ribeira e para quando a repavimentação da EM 

534. ---------------------------------------------------------------   

---- O senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica, 

deu a palavra ao Senhor Presidente da Câmara David Galego. ----------------------------------

---- O senhor Presidente da Câmara David Galego respondendo à senhora Joana Figueira 

informou que uma das primeiras medidas tidas deste executivo foi a colocação de mais 

uma pessoa na limpeza urbana de Santa Susana conforme compromisso com a 
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população. Indicou que o concelho tem uma excelente oferta cultural e que se 

estendem às diversas localidades. Relembrou as atividades da celebração dos 50º anos 

do 25 de abril, ou todas as outras, em parceria com a Freguesia de Redondo, das quais 

ressalva as atividades com as crianças e os idosos ou a celebração do São Martinho. Em 

resposta ao munícipe Manuel Valverde informa que o processo de efetivação da rede 

de fibra sofreu um revés quando um dos proprietários bloqueou a passagem nos seus 

terrenos da ligação por parte da ERedes à antena. Mais informou que a referida 

entidade está a desenvolver novo processo através de percurso alternativo. Acredita 

que em breve estará efetuada a ligação. Informou que a obra de limpeza da ribeira será 

iniciada em final de outubro, e ou inicio de novembro. Terminou informando que 

referente à repavimentação da EM 534 ela estaria para breve conforme abordado no 

ponto 11 da Ordem do Dia. ------------------------------------------------ 

ENCERRAMENTO 

----- Nada mais havendo a tratar nesta sessão, eram 23 horas e 10 minutos, o Senhor 

Presidente da Assembleia Municipal, José Luís Nunes Marques Mónica, deu por 

encerrada esta sessão, a presença de todos. -------------------------------------------------------- 

E eu, Jorge Manuel Farófia Portel, coordenador técnico, redigi a presente ata, que 

depois de lida e aprovada integralmente na sessão seguinte, será assinada por mim e 

pelo Presidente da Assembleia Municipal de Redondo. ------------------------------------------- 

 

 

O Presidente da Assembleia Municipal de Redondo, 

 

 

 

 O Secretário,  
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